

县残联精准服务不断档 把实事办到残疾人心坎上

惠民讯 为切实解决残疾人实际困难，提供更加便捷、有效的服务，7月21日，县残联联合县人民医院评残专家走进全县14个乡镇，为70余名有评残需求的群众提供“零距离”上门评残服务，用实际行动践行为民服务宗旨。

“现在这个情况持续多久了？胳膊能稍微活动一下吗？”每到一户，评残医生认真询问残疾人病情、查看病历资料，全面了解申请人的残疾状况，根据残疾

人身体障碍状况以及评残标准，为符合条件的残疾人现场评定残疾等级并给予康复指导。残联工作人员则与残疾人及其家人深入交流，多方面了解残疾人生活情况，并根据医生的评定情况现场填写评残表，讲解相关惠残政策及其办理流程，以便残疾人能够及时享受到应有的政策。

“现在政策好，工作人员上门来给我办证，非常感谢他们对我的关心。”看着为自己检查评残的医生和工作人员，家住大年

陈镇吕家村的肖奶奶十分高兴。评残结束后，残联工作人员将及时进行后续制证工作，残疾人证办结后将通过镇办残联送到每个残疾人家中同时为符合标准的残疾人办理“两项补贴”，让群众真正实现“零跑腿”。

此次上门评残，解决了重度残疾人出门难、办证难等问题，真正将“你来办”转变为“我去办”，是县残联全力服务残疾群众的一个缩影。

今年以来，县残联充分发挥

“代表、服务、管理”职能，以残疾人信息动态更新为依托，借助“全国助残日”等活动，为残疾人群众提供了多项服务，包括投入12万元为有需求的残疾人购置轮椅等各类辅具273件；发放精神类残疾人免费服务卡100本；大力开展康复、教育、托管相结合的残疾儿童康复救助体系，为110余名残疾儿童发放训练补贴30余万元。同时，残联高度重视残疾群众就业情况，务实开展手工吊篮编织、铝丝工艺

等残疾人职业技能和实用技术培训，累计培训残疾人100余人；积极与县人社部门沟通联系，推动公益性（残疾人）岗位招聘工作，设置残疾人公益性岗位24个，相关人员已经于5月份上岗。一系列行之有效的措施，减轻了残疾群众的负担，打通了服务残疾群众的“最后一公里”，切实增强了残疾人的幸福感、获得感。

（董梦璐 卢莹田）

百姓新闻

县人大开展残疾人保障法贯彻实施情况执法检查

按照县人大常委会《2022年工作要点安排》，7月25日，县人大常委会组织部分县人大委员组成执法检查组，对我县《残疾人保障法》（山东省《中华人民共和国残疾人保障法》办法）贯彻实施情况进行执法检查。

惠民经济开发区组织开展非公企业党建观摩活动

近日，惠民经济开发区组织开展非公企业党建观摩，先后到山东创源科技有限公司党支部、山东新蒙特节能技术有限公司党支部、山东惠宇汽车零部件有限公司党支部、山东国创精密机械有限公司党支部、上海红星美凯龙惠民商场党支部、鑫惠建材党支部6个观摩点进行了观摩。

（王德）

淄角镇开展中层正职竞讲宣讲活动

近日，淄角镇开展中层正职竞讲宣讲活动。竞讲上岗能够让人感到压力和责任，调动党员干部的工作积极性，在实干中践行使命，在奋进中彰显作为，展现出“三千三先”的淄角力量，为推动淄角镇黄河流域生态保护和高质量发展焕发新活力。

（陶瑞雪 李翠霞 郭文杰）

孙武街道持续推进人居环境整治

为持续改善人居环境，巩固人居环境整治成效，按照黄河流域生态保护和高质量发展任务清单，孙武街道组织保洁员、公益岗对各村人居环境进行治理。

工作中，孙武街道坚持集中整治与长效管护相结合，不断完善农村人居环境综合考核细则，明确指标内容，以评比促提升。同时，通过集中整治，组织公益性岗位人员、保洁员、群众开展日常清扫、管护工作，持续提升和改善农村人居环境。

（孙晓雅 赵鹏）

麻店镇：“百姓管家”畅诉求 为民解忧纾民困

麻店讯 “您好，是孙先生吗？我是麻店镇网格化服务管理中心的工作人员，我们在系统内收到了您通过平安码小程序上报的事件，请您把问题详细描述一下好吗？”7月2日，麻店镇全科大网格化信息管理系统收到了群众孙先生通过平安码小程序的上报事件“因排水管道堵塞，连日大雨导致出入困难，店铺营业受阻。”工作人员收到事件消息后，第一时间与当事人孙先生取得联系。

在与孙先生沟通并了解问题的详细情况后，工作人员于当天

将该事件通过系统派发给相关单位，并告知相关单位具体情况。

经过相关单位与社区一周的维修，排水管道已被疏通。施工人员还将挖断道路进行了修整，孙先生对事件办理结果表示满意。自7月份以来，麻店镇网格化服务管理中心收到全民网格员上报事件104件。每一个上报事件反映的都是群众急难愁盼问题，工作人员通过系统流转，职能部门配合，让群众上报事件“事事有回应，件件有着落”，进一步体现了“全科大网格”服务管理的精细化，打通了服务群众

的“最后一厘米”。平安码宣传材料3000余份，让更多群众知道“百姓管家”，了解平安码，畅通群众上报问题、解决问题的渠道，方便群众快速解决“急难愁盼”问题，提升辖区群众获得感、幸福感。

截至目前，麻店镇“百姓管家”平安码注册率已达48.15%，位居全县第一。麻店镇将继续推进，营造人人下载、人人参与的浓厚氛围，激发群众参与社会治理的积极性，更好地服务群众、为民解忧。

（宋坤）



老手艺融入“美德课堂” 让传统文化“活”起来

“老师，这个小娃娃好可爱啊，我也想捏一个！”近日，在皂户李镇新时代文明实践所，“乡村复兴少年宫”暑期少儿公益课堂正在如火如荼地开展中，一群孩子围在泥塑艺人杜增香身旁，兴致勃勃地学着制作泥娃。

惠民泥塑是国家级非物质文化遗产，作为传承人，杜增香将传统手艺与现代审美相结合，自主研发制作了“旗开得胜”“扎辫子的小姑娘”等30多种新造型，深受群众和孩子们的喜爱。

非遗的传承离不开艺人的坚持，但也不能没有孩子们的参与。暑期来临后，我们将惠民泥塑传统技艺融入新时代美德生活方式大讲堂，邀请艺人亲临现场，与孩子们面对面互动，开展手把手教学，让大家近距离认识

非遗、了解非遗、体验非遗，这样传统文化才能活起、传下去。”皂户李镇党委副书记、镇长胡令强说道。

（尚文敬）

千名书记谈落实省党代会精神

新城开发指挥部办公室主任邢光涛：

高质量推进新城开发建设，强力打造宜居宜业宜游美丽惠民新城。武定府街道将紧紧围绕“走在前、开新局”的工作目标，以“严、真、细、实、快”的工作作风，踔厉奋发、锐意进取，高质量推进新城开发建设，全方位提升新区功能品质，强力打造宜居宜业宜游美丽惠民新城。

扎实奋进，谋势而动。进一

步转变思维方式，创新发展思路，破解建设难题，在规划调整、资金筹措实现突破；进一步提高工作标准，做精做优新城，全方位提升城市能级，在行政文化、教育提质、基础设施等方面，实施16个新建项目；进一步加大工作力度，始终保持新城建设的责任感、紧迫感、使命感，奋力推进新城建设全面提升。

抢抓机遇，顺势而上。坚决贯彻落实县委县政府关于新城开发建设的决策部署，抢抓围绕“滨惠同城发展”重大战略机遇，以更大力度推进招商引资、项目建设和改革创新。目前，新城区整体城市设计正在积极推进中，创新创业产业园、九年一贯制学校等6个项目的深化设计基本成熟。同时，积极开展招商引资，与山东高速、中建二局达成合作协议，为项目争取35亿元资金支持。

协同发展，蓄势而为。新城建设抢抓时间窗口，完善工作机

制，成立规划、招商、拆迁、工程、后勤保障五个专项工作组，深化规划、加快拆迁、手续办理、开工建设压茬进行，实现项目高效推进。

奋进新征程，建功新时代！武定府街道将把省党代会精神转化为加快发展的强大动力，敢当先锋打头阵，敢于创新走在前，把项目一项一项抓落实、把工作一件一件办成功，书写新城开发建设新篇章，为建设现代化幸福美丽惠民贡献力量。

我县打通外贸出口企业“堵点”

方案。

“中远海运作为有担当的企业，在这样特殊时期伸出援手，让我们感觉无比温暖！”山东金冠网真工作人员说道。“货物能够实现正常外发，不仅缓解了企业的货物积压、资金回笼、仓储堆存等方面的压力，更重要的是企业几名员工的正常工作得以持续。”

县商务局持续关注我县外贸企业的发展动态，在企业遇到困难之时，积极寻求外界合作，力争破解外贸企业发展痛点、难点问题，着力贯彻新发展理念，真正为企业解难题、办实事。

（吕明芳）

家家分红笑开颜

大年陈镇大崖党支部领办合作社分红12万

大年陈镇大崖党支部领办合作社分红12万元

村民达到了9689元，村集体收入较去年夏季相比增收近8500元。”大崖合作社负责人介绍。

今年以来，大年陈镇党委政府决定举全镇之力，按照“政府引导、支部搭台、群众自愿”的原则，积极推广“大崖”模式，充分挖掘党建引领作用，发挥农村基层党组织的优势，开展党组织领办合作社，采取“党支部+合作社”的模式，在全镇范围实施推进土地托管工作，进而推动全镇农业优质高效发展，持续增加农民和村集体收入。

截至目前，在村“两委”的积极协调下，村民们把自家成方连片的土地拿出来，由大崖党支部统一耕种，实施土地托管，统一种植，统一管理，因地制宜，发展特色产业。2020年6月，在镇党委政府的支持下，大崖村成立了由党支部领办的农业种植专业合作社。“今年大崖全托管土地159亩，半托管土地211亩。在此次分红大会中，我们为56户村民分红共计128600元，分红最多的

村民达到了9689元，村集体收入较去年夏季相比增收近8500元。”大崖合作社负责人介绍。

今年以来，大年陈镇党委政府决定举全镇之力，按照“政府引导、支部搭台、群众自愿”的原则，积极推广“大崖”模式，充分挖掘党建引领作用，发挥农村基层党组织的优势，开展党组织领办合作社，采取“党支部+合作社”的模式，在全镇范围实施推进土地托管工作，进而推动全镇农业优质高效发展，持续增加农民和村集体收入。

截至目前，在村“两委”的积极协调下，村民们把自家成方连片的土地拿出来，由大崖党支部统一耕种，实施土地托管，统一种植，统一管理，因地制宜，发展特色产业。2020年6月，在镇党委政府的支持下，大崖村成立了由党支部领办的农业种植专业合作社。“今年大崖全托管土地159亩，半托管土地211亩。在此次分红大会中，我们为56户村民分红共计128600元，分红最多的

（徐燕）

李庄镇建设18处垃圾分类亭

垃圾投放更精准

李庄讯 为进一步改善辖区人居环境，倡导绿色生态、健康环保的生活方式，助推黄河流域生态保护和高质量发展，近日，李庄镇加快推进垃圾分类亭建设进度，夯实垃圾分类工作基础，提升辖区群众的幸福感和满意度。

在已经建好的垃圾分类亭内，可以看到有序摆放的红蓝灰绿四色垃圾桶，与周围环境相映衬、相得益彰。四色垃圾桶上的“有害”、“厨余”、“可回收”、“其他”垃圾字样，以及分类亭背景墙上张贴的分类基本知识、投放指南等海报，都进一步引导前来投放垃圾的群众正确分类投放。

（徐燕）

孙武街道古城社区成立“红骑向阳·志愿服务队”

孙武讯 7月26日，孙武街道“红骑向阳·志愿服务队”成立仪式在古城社区暖驿站举行。

孙武街道古城社区“红骑向阳·志愿服务队”将在科普教育、普法宣传、医疗卫生、文化体育、助老爱幼、助残帮困等诸多方面开展志愿服务活动，

并积极参与孙武街道工作，开展小区环境卫生治理、规范共享单车停放秩序、清理楼上飞线、铲除非法小广告、文明交通劝导、进行文明礼仪宣传等工作，打造具有自身特色的志愿服务品牌，助力社会文明进步。



面对面宣传政策 心贴心服务群众

为进一步提高群众对政策的知晓率，让群众更好了解政策，用好政策，县医保局联合县委组织部、县人社局和住房公积金管理中心组织在世纪公园开展惠民政策送到家“双报到”活动。